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1. i

(1)125a" - a"*3; -
(2)%axzy2—1—16a(x2+y2)2;
(3)a*b - a*b?* - a’b’ + ab*.

2. A5 fif -

(I)L6 12"+2xv—) ;

‘\QZ’YZ(x y2) = (22 - y?)(x - y)%s
(3 +y')? -9« yz(x+y)2:

() (x+y)P+2xy(1-x-y)-1.

3. A5 -

(W a* - 72257 +99%;

(2)p*-4p> +8p* -8p +4;

(3)2a%b% +2b%* +2¢%a* - a* - b* - %
(4)(ab + cd)(a® - b*+ * - d*) + (ac + bd) (a? +b2—c d*).
4. 5B P+ 28+ 2t At L
"\\\%ﬁﬂ@ﬂ::x‘q +(1=m)x* -2mx + m’.



ﬁg, o2
]
1.8 (DEXL=a"(125-a%)=a"(5-a)(25+5a + a?).

Q)X = 1—16a[4x2y2 - (2% +y?)?]

= %6a(2xy + 2%+ ) (2xy - 22— y?)

= —%6a(x+y)2(x—y)2.

G)VER = ab[(a’ + b%) - (a®b + ab?)]
=ab(a+b)[(a®-ab+b*) - ab]
=ab(a+b)(a-b)>.

2.8 (DEX =16- (22" -2x"y + ¥?)

=16-(x"-y) =(4+x"-y)d-x"+y).

QEX = (2= ) (- y)[2x+y) = (x-y)]
=(x+y)(x—y)*x+3y).

(DFEK = (2 + y)?[ (2% = 2y + ¥*)? = (3ay)?]
=(x+¥)2(2? —4ay + y*) (22 + 22y + ¥?)
= (x + y)* (22 - 4ay + ¥2).

WEX =[(x+y)P-1]-2x(x+y-1)
:(x+y-—l)[(x+y)2+(x+y)+l]—2xy(x+y-1)
=(x+y-D[(x+y)+(x+y5)+1-2xy]
=(x+y-D(+y +x+y+1).

3.0 (DI = (2% - 6272 +9y*) — x%y?

= (2% - xy = 3y?) (2 + 2y - 35%).

Q)R = (p* -4p* +4p?) + (4p* -8p) +4
=p*(p-27+4p(p-2) +4
=[p(p-2)+2]
=(p?-2p +2)%



B)FEK =4a’b* - (a* + b* + ¢* +2a%b% - 24’ - 26%¢?)
=4a’b? - (a*+ b* - ¢?)?
=(2ab + a*+ b* - ¢*)(2ab - a> - b + ¢?)
=[(a+b)-cl[*-(a-b)]
=(a+b+c)(a+b-c)(c+a-b)(c—a+b).
(DK = (ab + ed)[(a® - d*) - (b* - *)]
+(ac+bd)[(a®>-d*) +(b*-c?)]
=(a*-d*)(ab+cd + ac + bd)
+(b*-c*)(ac+bd - ab - cd)
=(a®>-d®)(a+d)(b+c)-(B*=A)(b-c)a-d)
=(a+d)*(a-d)(b+c)-(b-c)(a-d)(b+¢)
=(a-d)(b+c)[(a+d)-(b-c)]
=(a-d)(b+c)(a+b-c+d)(a-b+c+d).
4.7 N
X0 -1 = () -1 = (P -DGP b+t 27+ 1),
1= () -1=(P -G+ 1)
=(x-DGA+ 23+ 2+ x+ D (x+D(x* - 2P+ 27—
x+1),
4 Bt atea?el
=+ 2+ +x+ D) -+ -x+1).
5.8 BFEX=m-Qx+)m+>+ 47
=m?-Qx+2)m+x(x*+x)

=(m-x)(m-x-2x%).



RE

Lo

(1)2x% +3xy - 9y* + 14x - 3y +20;

(2)4% - xy +2x + y = 3.

2.5 fR A

(D(p+5)*+(x+3)*-82;

(U2 =-3)(x-1)(x+2)(x +4) +24;

(3)4(2x% - x + 1)(x®> =22 +3) — (3x% = 3x +4)%.

3. 4rff

(1)2x% - 2> - 62 - x +2;

(2 +y2 =22 +1)* -4(y -4ay)(a* - y* -2x +1);

B)(1+x+ 2%+ 2°)*- 4>,

4.8+ b’ + ox + d MRBIIHEE, B bd + ed IAE K
E : I RE S UM R B R Bu R

5.7 a BIEBE, P = a* -44d® + 154> - 30a + 27 MEEEH. ik
R P,



w5

L% (DA
2% + 3xy - 9y? = (2x - 3y)(x + 3y),
G
A = (2x -3y + m)(x + 3y + n)
=22 +3xy -9y? + (m +2n)x + (3m = 3n)y + mn.
ez NBIER ¢E
m +2n = 14,
3m - 3n =-3,
mn = 20.
MO, m=4,n=5,FAQX, DAL,
Ji = (2x -3y +4)(x +3y +5).

2)AH F-xy=x(x-y),
[ GIRES JFX=(x+m)(x-y+n),
]l B =22y + (m+n)x - my + mn.
EbASE0T o T 2R B
m+n =2,
-m =1,
mn =-3.
MO, m=-1,n=3,FLAQR, DAL .
' JF=(x-1)(x -y +3).

2.8 (D% y=x+4,1
FEX=(y+ D'+ (y -1 -82
=2(y* 46y +1) - 82
= 2(y* + 6y* — 40)
= 2(y* - 4)(»* + 10)

® e

SECHS)



=2(y +2)(y = 2)(»* + 10)
=2(x +6)(x +2)(x* + 8x + 26).
(2) FERX=[(x=-3)(x+4)][(x-1D(x+2)]+24
=(2+x-12)(2+x-2)+24
A y=xt+x-12,0
R = y(y +10) +24
y2 + 10y + 24
(y +4)(y +6)
(2 + x = 8)(x% + x = 6)
= (2> +x -8)(x -2)(x +3).
3% m=2+"-x+1,n=2>-2x+3,0 m+ n=3x*-3x+4,i
JEX =4mn - (m+n)?
=-(m-n)?
=[P -x+1)-(x*-2x+3) ]
= — (2?2 +x-2)?

= —(x-1)*(x+2)>.

3.8 (D) y=x+%,mu x2+%=y2—2,ﬁ
x

2
+ xz)

B = 22 - x -6 -

1

X

= x2[2(a% + ‘li) _(z+1)-6]
X X

= x2[2(y2 —2) -y _6]

= x2(2y2 -y - 10)
= x2(2y —5)(y +2)

2[2(x + %) -50(x + % +2)

(222 =Sx +2)(x* +2x + 1)
= (2x - D(x -2)(x + 1%



(2) B =[x -1+ P +4y(x - D[(x-1)*-*]
Lr=x-1,0
B = (2 + ) +4n(® - )

= (2= 2 4 4y1(2 = ) + 48252

= (1 -y +2n)?

=[(x-12 -9y +2y(x - DP

= (2% +2xy — y? = 20 = 2y + 1)%
(3)% y=l+x+x2,ﬁl|J

B = (y+27) -4
=y2+2yx3+xf’-x3
= Y42+ 233 - 1)
=y + 2y + (x - 1)a%y
= yly +2%° + (x - 1)4?]
= y(y + 2* + &)
= (1+a+2?)(1+x+ 2%+ 25+ x).
4R fRiX
bt ex+d=(x+p)at+ge+r), @
Heb p, g, r YIRS
h O

Srblrex+d=2+(p+q)xt+(pg+r)x+pr,

ELAORS IR T 22 KA

p+q=b, @
pqg+r =c, ®
pr = d. @

IKBUK, bd + cd FATELBEN(b + ¢)d HEAELE b+ ¢, d ¥ RAEL X
HOH p, r HEAE.

HO,QnH b, c ¥15 ¢ AARFMAEYE, HIEL b, c A AR A
B, b+ ¢ MBS b+ ¢ HEEHTE . BB



5.8 X
P = (a*+ ma + n)(a* + pa +q)

=at+(m+pld®+(n+q+mpa®>+ (mg + npla + nq.

A SOINATIES  # )

m+p=-4, M
n+q+mp =15, @
mq + np =- 30, ®
ng = 27. @

Bm=-3,n=3,p=-1,¢=9, 28K IHED,D,3,n,
A E IR TR — 2. At

a* —4a® + 150> = 30a +27 = (> -3a +3)(d*> - a +9).
A (a*-3a+3)-(a*-a+9)= -2a-6<0,
it PR AMEAT

> -3a+3 =1,

2l (a-1)(a-2)=0,
Filda=18 a=2.Ha=10f,a’-a+9=9 A XL a =2H},a’ -
a+7=11.5 P=11.



A=

1o

(1)x® - y* +5x +3y +4;

(2)6x% —Txy - 3y% — 2z + Tyz — 22%.

2. 5rff A

(1)%* —4x% + 6x - 45

(2)x* - 2y =722y + 13xy° - 69%;

(3)a® -4a*b + ab® + 6b°.

3. 5rff

(1) x* - 6ax* -9b* - 18ab;

(2)(a®-1)(b*-1) -4ab.

4. AR

(D(a+b+c)(ab+ bc + ca) - abe;

(2)a*(b* - ) + b3 (P - a®) + 2(a® - b?).

5. 5 A

(abg/+ bed + cda + dab)* - (ab — cd)(bc - ad)(ca - bd).
SR f(x) =2+ ax? + bx + c(a,b,c HFEE),f(1)=1,f(2) =

2.4 f(8)=m,f(-5)=n,K m-n BI{H.



B

1.#E (D =(x+y)(x-y)+5x+3y +4
=(x+y+1)(x—y+4).
(Q)JFEK =642 - (Ty + 2)x - (3y* = Tyz + 22%)
=6x> - (Ty +z)x — 3y —z)(y -2z)
=(2x+3y-2)Bx -y +2z).
2.0 (D0 flx) =2 -4 +6x -4, £(2) =0, f(x)FHHRK
x - 2. MRS BR%
211 -4 6 -4
2 -4 4

1 -2 2 0
A fx)=(x-2)(x*-2x+2).

I g(x) =2 =2y =722y + By’ - 6y* . FEEF| g(x)H 2,y
IR, AT IE g (x) =2 - 2¥ - 722 + Bx -6, HEKRA K 0, &
M x - 1L, FIFZABRER 21(x) = (x - D) (27 - Tx +6). [FFEA 1S &°
~Tx+6=(x-1)(?+x-6). 8 g1(x)=(x-1)* (x> +x-6) = (x -
D32 =2)(x +3). FREA = (v - y)2(x - 2y) (2 +3y).

(3)TE B3 A B0 S EBOECF R BN A% A R (e + b).

B = o + a’b - 5a’b - Sab® + 6ab® + 6b°

a’(a +b) —Sab(a + b) +6b*(a + b)
(a + b)(a* - 5ab + 6b%)
(a+b)(a-2b)(a-3b).

3.8 (DEA =(2*)?-6ax’-9b(2a + b)

= (x*+3b) (2% -6a -3b).

QX = (b2 - 1)a* —4ba - (b* - 1)

10



=(b-1)(b+1)a*~4ba-(b-1)(b+1)
=[(b-Da-(b+DI[(b+Da+(b-1)]
=(ab-a-b-1)(ab+a+b-1).

4.0 (DY a=-bBJHEX = - cb®+ b= 0. RIEHKXEH, o
+ b R — PR R KT a, b, c BIFRA, BURAE S
AHHKX b+ c,c+a. 7%

s =k(a+b)(b+c)(c+a)

AL a®b B REL ATRN k= 1. kA

X =(a+b)(b+c)(c+a).

(2)% a=b 0}, = a’(a® - ) + a*(? - @*) = 0. REH A&
H,a - b BFEAM—PTHERA. NFERXT a,b, c FREHEXTFR, i
JEAXEEERAX b-c,c-a. K

R =(a-b)(b-c)(c—a)[k(a®>+b*+c*) +1(ab+ be +
ca)l.

AL atb BFRE AT k=0, LA o®b® R 1= 1.1

Ji=(a-b)(b-c)(c—a)(ab+bc+ca).

5.8 Y a=008FJ75K=0,8 o BEAM—AHEK. xR EH
byc,d HRFERAINA. al i

JER = abed[ k(a® + b* + 2+ d*) + 1(ab + bc + cd + da + ac +

bd)]. )
Ha=b=c=d=1,1DE
2k +31 = 8. @
Aa=b=c=1,d=2,1015
7k + 91 = 25. ®))

HO,0\® k=1,1=2.T&
JE = abed (a® + b* + > + d? + 2ab + 2bc + 2¢d + 2da)
=abed(a+b+c+d).
6.8 2 q(x)=f(x)-x,0 ¢(1)=q(2)=0.7]% ¢(x) =(x -
D(x=-2)(x-t)(t HEE). T2

11



m-n= f(8) - f(-5) = [q(8) +8] - [¢(-5) -5]
= ¢q(8) - q(=5) +13
=7:6-8-m)-(-6)-(-7)+(-5-m) +13
=336 -42m + 210 + 2m + 13
= 559.

12



A =AY

— =
1.58.63% 199.9 +586.3 x 98. 11 — 5.863 x 1810 [H/{H /&

(1998 — 2004) (1998 +3993) x 1999 1 1sc 11
1095 x 1997 x 2000 x 2001 Mol .

3.14+3+3(1+3)+3(1+3)2+3(1+3)P +3(1+3)*+3(1+3)° 1y

0

2.

4. {"‘3"x—y=3.91‘1%(x3—y3)—xy(x—y)%fﬁ)%__*.

S a+b=6,a>+03=72,0 o® + ¥ WMEE .

6. %% a,b Wi/t 6ab=9a - 10b +303, 00 « + b IMHE .

T 45a-b=1+m,b—c=1-m, ] >+ b+ c*=ab - bc — ca =

8. 47 a SEIFHESL, [ o - 8a” - 124 + 144 [ {EJE— A8, WX

—JRER

9. SKAE AR IE R, EREFRE)— D IERH m (7T mn + 1 02

10. 87 m,n HEEEL H Tm - n J& 6 B SKAE: 28m? + 31mn -
Sn® e 18 REEL.

1.#%(a+b)(b+c)(c+d)(d+a)=(a+b+c+d)(bed + cda
+ dab + abe) . KA : ac = bd .

12.1% a.b,c,diﬂjﬂ%ﬁ,m:((d)+cd)2—%(a2+ b2 - 2 - d?)?
S IE R RIE : m AR

13



